

ВНУЧКА

Настя любила природу, хотя ей было всего пять лет. Она присматривалась к каждой букашке, к каждому лепестку, к каждой травинке.

Однажды её потеряли из виду дед с бабкой. Она ушла кормить пчёл, Это её прогулка на луг. Увидев красивую бабочку, Настя побежала за ней. Оказавшись в лесу, она потеряла ориентир. Бабочка улетела, а Настя осталась наедине с природой.

Куда идти, она не знала. Выйдя на тропу, она пошла по ней. Вскоре вышла к речке. Там сидел рыбак. Она обрадовалась ему. Он напоил её чаем с душицей и уложил в шалаше. Перед этим расспросил, откуда она. Настя сказала: «Из Еловки. В гостях у дедушки Вани и бабушки Лизы». Этого он не ожидал. Оказывается, она его племянница, дочь старшего брата Ивана. С братом они не виделись лет пять, с тех пор как он женился и уехал на Север. Ему было интересно узнать, где он теперь живёт и какая его семья. Настя спала как убитая. Дядя не стал её будить, думая, что старикам не до неё. Летом много работы в деревне. Нужно накормить скотину, прополоть огород.

Бабушка затеяластряпню. Ей было не до внучки, так как она ждала своих детей в гости. Они съезжались на праздник Ивана Купалы перед сенокосом. Раньше были большие семьи. Жили все вместе в больших избах, срубленных одним топором, без гвоздей. Эти избы можно увидеть в деревнях Сибири. Они стоят уже больше сотни лет.

Настин дядя специально пошёл на рыбалку, чтобы городских родственников угостить ухой. Дядя жил в соседней деревне и навещал родителей раз в неделю.

У него была своя семья: жена и трое детей. Он был рад встрече с братом.

Пришлось разбудить Настю. Они быстро собрались и пошли домой. По дороге он расспрашивал племянницу, где они живут, откуда приехали, так как от брата давно не получал писем.

Когда они вернулись, дед с бабушкой уже искали внучку. Они ходили по улице и спрашивали у соседей: «Не видали ли вы Настю?» Внучка побежала за ними. Она громко кричала: «Я нашлась! Я нашлась!» Они вместе вернулись домой.

БЕЛКА

Рядом с моей дачей, на солнечной полянке, рос молодой кедр. Его окружал шиповник. Когда он ярко зацвел, то была прекрасная картина: при голубом безоблачном небе ярко-зелёное дерево, окружённое ярко-розовыми цветами шиповника. Немного ниже — хоровод белых ромашек на зелёном ковре природы.

Эту полянку облюбовала белка. Она каждый день прибегала сюда, забиралась на дерево и оглядывала местность. Рядом была тропа, с которой можно было наблюдать за этой картиной. Стоило подойти ближе, как она убегала в сосновый бор, который находился рядом. Зимой я решила соорудить небольшую кормушку на кедре. Приносила орешки и засыпала туда. Белки не было. На обратном пути я проверяла кормушку. Орешки исчезали. Так продолжалось несколько лет.

Однажды я решила проведать белочку после долгой разлуки. К моему удивлению, кедров не было. Я прошла вдоль тропы до бора, но белки и её следов не обнаружила. Стоило только мне присесть, как она прыгнула ко мне под ноги.

Я была рада, что белка жива!